Kiegészité kérdések (iMSc):

/%_ feladat. Milyen frekvencian lezs az erosités 0dB, (1p)

4. fekadat. Allandésult allapotbol kiindulva a vezérld egység a gyujtasokat a=195°-ra valtoztatja.
Mennyi lesz ekkor az 14?7 (1p)

5. feladat. Mennyi lesz a beépitett alkatrészen atfolyd aram, ha a Darlington tranzisztor bazisarama
50mA? (2p).
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Név, Neptun-kdd "~ Terem, Szék Feltigyel6 alairésa

--- 1. 2, 3. 4. 5. |iIMSc| X |érdemjegy
Max. pont < 5 5 5 5 4 24 —
Elért pont

Javito

A feladatok megoldasdhoz papir, irészer, szamoldgép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz hasznalata tiltott. A
megoldasra fordithaté id6: 90 perc. Az osztalyozas a kovetkez6 ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)

10-12pont elégséges (2) '
13-15 pont kozepes (3)

16-19 pont jo 4

20-24 pont jeles (5) /

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznalhaté, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. Rajzolja fel az elséfoku, jelforditd, alul ateresztd szlir6t megvaldsité miiveleti erdsitds kapcsolast.
Hatarozza meg a kapcsolas atviteli fliggvényét. Hatarozza meg az elemek értékét ugy, hogy az
egyenfesziiltségli atvitel 10, a térésponti frekvencia pedig fc = 250 Hz legyen.. A kapcsolds bemend jele
a 0...+1V tartomanyban valtozik, a jelforrds max. terhelhet6sége 200uA. Mennyi a kapesolds bemend
ellenallasa? Mennyi a pontos atvitel a térésponti frekvencian?
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2. Egw félhid kapcsolasu inverter aramkar terhelése L=50uH-s induktivitas. A tapfesziiltség Ug=200V, a
miikodési frekvencia f=10kHz. Az inverter kapcsoloelemei (K) fél periédus hosszisagu, elleniitemii
vezérl6 jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolast. Rajzolja fel az ui(t), in(t), iki2(t), ipi2(t), ig(t)
idofiiggvényeket valés, allandésult Allapotra. Hatdrozza meg az Ikjoav, Ipi2av, Ipay dram
kozépértékeket. Milyen értékii ellenallast kellene parhuzamosan kapcsolni az induktivitassal, hogy a
diodak éppen ne miikddjenek? Mennyi lenne ekkor az Igay dram kozépérték? Minimaélisan milyen

fesziil tségli kapcsoloelemeket és diodakat kell hasznalni? L v
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3. Egy aramkor +12V -os tapfesziiltségét +25V-o0s feszultsegbol allitjuk elo kapcsolo tizemti DC/DC
atalakitoval. A kapcsolas kimené teljesitménye 60W. Rajzolja fel a kapcsolast. Impulzusszélesség
modulécids vezérlést feltételezve hatdrozza meg a kapcsold elem bekapcsoldsi idéaranyat (D), és a
kapcsolasi id6ket. Folyamatos aramvezetést feltételezve rajzolja fel az u(t) (1éptékhelyesen), ir(t),
idofuggvényeket. Az 1i(t) idéfiiggvényben jelolje a kapcsolo (K) és a didda (D) aramvezetési
tartoményait. Hatarozza meg L és C értékeit, ha a miikodési frekvencia 20kHz, AL;=0.3A, AU;=5%.

Hatarozza meg az I av, Ipavy, Ixkav aram kozépértékeket.
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4. Egy 3F1U3U vezérelt aramiranyitd Ry , Ly, Ug terhelést taplal. Us =230V, Rg=10€Q, Lg=co, Ug=600V
0=150°, {=50Hz. A halozat és a félvezetd elemek idealisak. Az Ugvalosagos iranya ellentétes az dram
valésagos iranydval. Rajzolja fel a kapcsolast. Allandosult allapotra rajzolja fel az ug(t), us(t), u(t)
halozati fesziiltségeket, valamint az uq(t), iq(t), itni(t), itn2(t), iths(t) 1dofliggvényeket. Hatarozza meg az
Uy, 1o, Itniav, Itnoav, Insav kozépértékeket, az Itnirms, Itnorms, Itnsrms effektiv értékeket, valamint a
halozatba visszataplalt teljesitmény kozépértékét. Mennyi az ug(t) feszilltség és az imy(t) aram
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5. Két npn bipoléris tranzisztorb6l Darlington kapcsolast alakitunk ki.. Az egyik tranzisztorra By;=20,
Iceoi=1mA, Icimax=10A, a masik tranzisztorra By>=10, Icgoa=2mA, Icomax=50A. Mindkét tranzisztorra a
bazis-emitter jelleggérbét Upp=0.6V, 1p=0.02Q paraméterekkel kozelitjiik. Rajzolja fel a kapcsolast.
Indokolja a tranzisztorok sorrendjét. Hatdrozza meg a Darlington tranzisztor eredd, nagyjelt
aramerdsitési tényez6jét és eredé maradékaramat. Hogyan lehet cskkenteni a Darlington tranzisztor
maradékaramat? Rajzolja fel és hatarozza meg a beépitend6 alkatrész értékét. A beépités utan mennyi
lesz a Darligton tranzisztor maradékarama? . 1 5 |
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Kiegészitoé kérdések (iMSc)

2. Normal miikddés utdn a kapcsolas diéddi kapcsolo vezetés kozben szakadassa valnak. A kapcsolok be
és kikapcsolasi ideje: 2ps. Mekkora tulfesziiltség keletkezik a kapcsolékon? (2p)

4. A kapcsolds fazisaramaiban mennyi az elsé négy megjelend felharmoénikus frekvencidja? (1p)

5. Hafarozza meg a Iy av, Ipav, Ikav dram kozépértékeket és a tapforrasbol felvett teljesitményt (1p)
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Terem, Szék Feltigyel6 alairasa

Név, Neptun-kod

--- 1. 2. 3. 4. 1.5, |iMSc| X |érdemjegy
Max. pont 4 5 5 5 5 4 24 —
1. +Elért pont
Javito — —_—

A feladatok megoldasahoz papir, froszer, szémolégép hasznalata’ megengedett, egyéb segédeszkoz haszndlata tiltott. A
megoldasra fordithat6 idé: 90 perc. Az osztalyozas a kovetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)
16-19 pont jo 4
20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megdl('iést arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megolddsra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznalhato, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

I Alul atereszt6 R-C sz(ird kimenete jelkovets er6sité bemenetére csatlakozik. Rajzolja fel a kapcsolast
¢s kozelitd Boode diagramjat. Hatarozza meg az elemek értékét tigy, hogy a torésponti frekvencia 2kHz
legyen. A bemend jel széles frekvencia tartomanyban véltozik, amplitidéja max. SV, a jelforrds max.
terhelhetdsége 1mA. Mennyi az atvitel pontos értéke és a fazisforgatas a torésponti frekvencian?
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2. Egy teljes hid kapcsolasu inverter aramkor terhelése L=100uH-s induktivitds. A tapfesziiltség
Ug=200V, a miikodési frekvencia f=10kHz. Az inverter atlésan elhelyezked6 kapcsoldelemei (K)

egyszerre, fél periddus hosszisagu vezérld jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolast. Rajzolja fel az uy(t),

i(t), iki234(t), ip1234(t), i(t) idoéfiiggvényeket allandosult allapotra! Hatdrozza meg az Ixi234av,
Ipi23 4av, Ipay dram kozépértékeket. Milyen értékli ellenallast kellene parhuzamosan kapcsolni az

4, Egy 3F1U3U vezérelt aramirdnyitd Ry , Ly, Up terhelést taplal. Us =230V, Rg=10€, Lg=c0, Up=100V

0=45°, £=50Hz. A haldzat és a félvezetd elemek idealisak. Rajzolja fel a kapcsolast. Alland6sult allapotra
rajzolja fel az ug(t), up(t), ug(t) halozati fesziiltségeket, valamint az uq(t), ia(t), ithi2s3(t)
id6fiiggvényeket. Hatdrozza meg az Ug, Ly Itni2szav kozépértékeket, az Itnsruvs effektiv értékeket,
valamint a halozatbol felvett és a bels6 fesziiltségnek leadott teljesitmény kozé el“teket

indukctivitassal, hogy a didédak éppen ne miikodjenek? Mennyi lenne ekkor az Igay aram kozépérték? N ' ", 1 \,\ | (\ 3
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3. Szamitsa ki egy didda bekapcsolt allapotu veszteségi teljesitmenyenek a kozépértékét, ha a diddan
100A ~es amplitadoju, 40%-os kitdltési tényezdjli, nagyfrekvencias, négyszogletes hullimformaju aram
folyik. A diéda adatai: Upy=0.8V, rp=0.00lohm. A diédat hiitébordara szereljiik. Mekkora lehet a
maximalis kornyezeti hémérséklet, ha Rgp=1.2°C/W, Rna=0.2°C/W, Ryp=2.1°C/W, Bjmes=160°C.

Rajzolja fel a termikus helyettesit6 kapcsolast.

A, ’ \ _ 0,Y +15V bemend egyenfesziiltségbél (Ug) a bemend fesziiltséggel megegyezd polaritasu +45V-os kimend
LLU = 100 Ay j— —~f, = 1 ( ] i L 100 » O\H 7 *0 n fesziiltséget (Uy) allit elé. A kimend teljesitmény: 450W, a kapcsolasi frekvencia f=10kHz. Hatarozza

o 2 T

3 V T = meg a kapcsoléelem vezérlésének a kitdltési tényezdjét (D) és a kapcsolasi idéket. Folyamatos

5. Rajzoljon fel egy olyan PWM modulécidval vezérelt kapcsoléd tizemii atalakitd kapcsoldst, amely

B f T LA o 4 T ' ¥ ’ o aramvezetést feltételezve rajzolja fel az u(t) (id6 és amplitiidé léptékhelyesen), ip(t) id6fiiggvényeket.
\LFT L dooug TV \ig o) AA =\z Ao, O = Az i1 (t) idéfiiggvényben jeldlje a kapesolo (K) és a dioda (D) aramvezetési tartomanyait. Hatdrozza meg
ey ’\, ( ) /Q \\ T
\ 2 \7 az L és C értékeit, ha AIL—I 5A, AUG= 10%.
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